

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRICIÓN  
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA  
EN LA CAPITAL  
UN ME, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3  
FUERA  
TRIMESTRE, 4'50  
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICIÓN:  
MIÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 céntimos en Valencia.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESETA LA LINEA  
los reclamos para la primera plana  
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA  
en la 2.ª y 3.ª plana.  
15 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA  
en la 4.ª plana.  
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Proprietario: D. F. Peris Mencheta.

Año XXVII.—Núm. 9.115

Valencia: Viernes 1.º de Abril de 1904

Oficinas: Miñana, 7 y 9

## Oleografías

De la preciosa oleografía Mater Dolorosa hemos recibido un buen número de ejemplares que ponemos a disposición de nuestros lectores, en las oficinas de LA CORRESPONDENCIA de VALENCIA, al precio de tres pesetas 50 céntimos cada uno.  
También tenemos en depósito oleografías de otros temas, al precio de 9'50 pesetas; Llegada de Jesús, Jesús ante Pilatos, Cristo en la Cruz, de Velázquez, 2'50, y otras muchas que la Sociedad de Artistas Españoles ha reproducido de notables cuadros de muy acreditados pintores.

## HOTEL RESTAURANT DE ORIENTE

San Vicente, 84  
SELECCION Y VARIADO MENU  
Por cubiertos y a la carta.  
Se sirven en el restaurant y se venden por separado al público los riquísimos langostinos frescos que se reciben diariamente.

## PARA PASCUA

Recomendamos el más fino y sabroso Pan quemado.  
Tortas y tortells con pasas y nueces, monas de todas clases y demás artículos propios para estas fiestas.  
Horno y Pastelería del Puig, Pintor Sorolla, 9, Valencia.

## Enfermedades

Curación por los sueros y líquidos homeopáticos. Uso interno y externo. Clínica del Dr. Gines, calle de Luis Vives, núm. 2. (Delante de la plaza de la Reina) Consultas de 10 a 12.

## JARABE DE HIPOFOSFITOS

preparado por el Dr. Costas  
Contra la anemia, clorosis, debilidad general e inapetencia.  
Frasco grande, 2 ptas. pequeño, 1'25  
Dr. Costas.—San Vicente, 149  
Farmacia abierta toda la noche

## Consultorio Grifol

ENFERMEDADES SECRETAS  
Revis de consulta: de 10 de la mañana a 2 tarde, y de 7 a 9 noche.  
Santa Teresa, núm. 21, principal

## De la corte

La información de la pasada noche apenas contiene algunas notas de interés, y se comprende perfectamente, pues la solemnidad del día hizo que anoche estuvieran completamente desatendidos los círculos madrileños, y hasta los periódicos dejaron de publicarse, excepción hecha de *El País* y *El Globo*.  
Por no haber noticias, ni siquiera las hubo del extranjero, pues las Agencias y corresponsales no dieron apenas servicio.  
A falta, pues, de asuntos, se recurrió al soez tema del viaje del rey, haciéndose anuncio y comentarios sobre su importancia, oportunidad y resultados.

Los mauristas trataron de justificar el por qué su jefe acompañó al rey a Barcelona y las Baleares, y decían que con ello no perseguía ningún triunfo personal, sino el cumplimiento de un deber.  
Recordaban a este propósito las unánimes generosas que se dirigieron al Sr. Sagasta por qué siendo jefe del Gobierno no acompañó al soberano en una excursión que realizó el primer año de su reinado.

El programa de la visita de D. Alfonso a Barcelona ha sido ya sancionado en principio por el Sr. Maura, y parece será el siguiente:  
Día 6: A las diez llegará al rey. Te-Dum en la Catedral y recepción; día 8: Visita a Gerona, a Figueras y a Rosas, pernodiando el rey en esta última ciudad a bordo del *Giralda*; día 9: Visita a San Feliu de Guixols; día 10: Visita a Montserrat; día 12: Excursión por mar a Tarragona, desde donde irá el rey a Reus, Poblet, Lérida y Manresa; día 15: Visita a la región agrícola del Panadés, deteniéndose en Villfranca, San Sadurni de Noya y Vendrell; día 16: Excursión a Sabadell y Tarrasa, y el 17, entre diez y once, embarcará el rey para Palma de Mallorca.

En Sevilla, a cuya capital llegará el monarca por el Guadalquivir a bordo del *Giralda* a primeros de mayo, se han comenzado ya los preparativos para festejarla.  
Se irá como seguro en la capital andaluza que acompañará al rey en su visita a la misma el mayor domo de SS. MM. y jefe superior de Palacio señor duque de Sotomayor, el jefe del cuarto militar general Polavieja, el inspector general de los reales palacios Sr. Zarco del Valle, los ayudantes de ordenes Sres. Gómez Jordana, coronel de Estado Mayor, y Ferrer, capitán de navío; dos ayudantes más y el médico de la real cámara Dr. Ledesma.

Durante la estancia del rey en Sevilla se verificará la inauguración de las obras de 35 casas, que servirán de premios a los obreros que se distinguen por su laboriosidad y honradez.

## Guerra ruso-japonesa

**Buques para Rusia.**  
Madrid 1.º.—Se ha confirmado que Rusia ha adquirido las flotas de Chile y la Argentina, que han quedado disueltas, como es sabido, por acuerdo firmado de ambos gobiernos, y constan de los buques siguientes:  
Chile.—Acorazado de escuadra: *Capitán Prat*, de 7.000 toneladas y 12.000 caballos; construido en 1892.  
Cruceiros acorazados: *Esmeralda* (construido en 1896) y *O Higgins* (construido en 1897). Suman los dos 17.700 toneladas y 91.000 caballos.  
Casatorpederos: *Capitán Thompson*, *Merino Jarpa*, *O'Brien* (construidos en 1901). *Muñoz Gamero*, *Capitán Orella*, *Teniente Serrano* y *Guardia marina Riquelme*, (construidos en 1896).  
Torpederos de primera clase, siete; ídem de segunda, 14.  
Cruceiros protegidos: *Presidente Errazuriz* (1899), *Presidente Pinto* (1890), *Bianco Encalada* (1898), *Ministro Zeneno* (1896) y *Chacabuco* (1901), con un total de 16.500 toneladas y 47.600 caballos.  
Argentina.—Cruceiros acorazados: *Garibaldi* (1896) y *Pueyrredón* (1897). *General Belgrano* (1898) y *Sueyredón* (1898), con un total de 27.300 toneladas, 170 cañones y 9.000 hombres de dotación.  
Contratorpederos: *Corrientes*, *Entre Ríos* y *Misiones*.  
Torpederos de primera clase, ocho; ídem de segunda, 14.

**Disipando optimismos.**  
En los círculos militares de Londres y Berlín es unánime la opinión de que el combate

terrestre librado entre rusos y japoneses en las inmediaciones de Chon-ju el día 28, a las diez y media de la mañana, no pasa de ser una ligera escaramuza de guerra, un pequeño incidente de los muchos que se han de registrar en el curso de la campaña y de las operaciones. Son descalabros de poca monta, que nada dicen ni predicen en el orden general de los acontecimientos militares que más adelante se han de desarrollar en el Extremo Oriente.

**Buque a pique.**  
El capitán de un buque japonés llegado a Chéfu ha dicho que a las siete de la mañana del día 27, la flota rusa en aguas de la isla de Misó hizo algunos disparos sobre un barco japonés, echándolo a pique. Algunos de sus tripulantes se ahogaron y los restantes, entre los que figuraban pasajeros japoneses y chinos, fueron hechos prisioneros por los rusos.

**Diversas noticias.**  
Telegrafían de San Petersburgo que han salido para el teatro de la guerra las misiones militares francesa y española.  
De Tokio dicen que la fábrica de cartuchos que tienen los japoneses en Sasebo volvió casi entera el pasado domingo, hallando la muerte gran número de obreros.  
Dicen de Chéfu, que el almirante ruso Makharoff ha declarado que todo buque de guerra o mercante que entre en la zona de operaciones de día sin banderas y de noche sin luces, será considerado como enemigo.

## La blasfemia

Sr. D. de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.  
Muy señor mío y de todo mi aprecio: En este imponente día en que el mundo estóico viste de luto universal, al conmemorar la Muerte de Nuestro Señor Jesucristo, siendo una de las penas más atroces que alearó su amantísimo corazón al ser enclavado en el madero de la Cruz, el sinnúmero de execrables blasfemias, imprecaciones e improperios que vomitaban contra su divina persona aque-lla soldadesca impía y aquella plebe depravada, pues como dice el Sagrado Texto, desde los principios de los sacerdotes y los escribas hasta el más vil populacho y el mismo ladrón Gestas que fué crucificado con el Señor, para que fuera tenido como malhechor, todos a una le blasfemaban, llenándole de ultrajes y de oprobios, bueno será que me ocupe en este escrito de la gravedad y maligna de tan abominable vicio.

Digo el Catecismo que la blasfemia es una palabra injuriosa contra la Majestad de Dios. También son verdaderas blasfemias los escritos injuriosos a Dios, los gestos y movimientos de cabeza hechos con ánimo de ultrajarle y ofenderle, como hacen los judíos este día en el Calvario, porque así los escritos, los gestos y las palabras son expresiones del pensamiento.

Es también horrible blasfemia hablar o escribir mal de la Santísima Virgen, de los Santos y demás Misterios, y sobre todo de la Sagrada Hostia. Como no menos es pecado de blasfemia, además de ser sacrilegio, el quemar y romper por desprecio las imágenes de Jesucristo, de los Santos y las cruces, etc., etcétera, y entonces se llama blasfemia de obra.

Más ya sea la blasfemia de obra o de palabra, es un crimen tan horrendo, que todas las leyes divinas y humanas lo mandan castigar con los mayores suplicios.

El que blasfemare, decía la ley mosaica, pena de muerte. Todo el pueblo lo acabará a pedradas, sea ciudadano o extranjero. También entre los cristianos se castigó la blasfemia con pena de muerte por espacio de 800 años. Y este era un castigo justísimo, porque si los pecados ó desacatos de lesa majestad humana se castigan con pena de muerte, con muchísima más razón merecerán este castigo los pecados de lesa Majestad Divina.

Los cánones penitenciales disponían que los blasfemos estuviesen siete domingos en las puertas de la Iglesia mientras los divinos oficios con los pies descalzos, sin capa y con una soga al cuello; que además ayunasen siete viernes a pan y agua, y que si no querían cumplir esta penitencia no se les permitiese entrar nunca en la Iglesia ni se les diese sepultura eclesiástica.

A los que blasfemaban contra la Virgen y contra los santos, mandaban las leyes que se les valedrase la mordaza en la boca, que se les valedrase los labios con un hierro encendido por manos del verdugo y hasta que se les cortase la lengua si eran muy reincidentes y empedernidos. Y no es extraño este rigor en la antigua disciplina de la Iglesia, cuando los mismos gentiles castigaban con mayores tormentos a los que blasfemaban de sus falsos dioses.

Por estas penas se podrá conocer la enorme gravedad del vicio de la blasfemia, como en el Fuero Juzgo, en las Doce Partidas y otros Códigos antiguos se puede ver.

Todos los pecados son leves en comparación de la blasfemia, dice San Jerónimo. Es mayor pecado, dice San Agustín, que el haber crucificado a Jesucristo. Y todos los Santos Padres añaden, que es el mayor de todos los crímenes, superando a la misma impiedad, porque si la impiedad no honra a Dios, la blasfemia le deshonra; si la impiedad no le ofende, la blasfemia le escarnece e insulta; si el impío no rinde culto a la Divinidad, el blasfemo levanta sus desprecios contra ella, siendo sin duda este más criminal que el primero.

Por otra parte, la blasfemia se resiste de tal modo al corazón humano, que no hay persona digna que no se estremezca al oírlos, fuera del que blasfema.

Los indios se tapaban las orejas para no oírlos y rasgaban sus vestiduras para manifestar el horror que les causaba. Ellos tenían a la vista en los Libros Santos los castigos terribles y ruidosos con que el Señor ordena castigan este delito, cuando para castigar la blasfemia de Benadad, rey de la Siria, fué destruido su ejército de 127.000 soldados, y porque Sennaqueirib, rey de los Asirios, había blasfemado de Dios, envió un ángel exterminador que aniquiló a 185.000 de sus combatientes, con otros muchos ejemplos más.

No es extraño que a vista de la punible impunidad que hoy goza tan nefando vicio, diga un ilustre escritor ser digno de florarse con lágrimas de sangre que una civilización corrompida, una ilustración asea y un progreso que solo ha hecho rápidas conquistas en las vías de la incredulidad y del más odioso materialismo; nos haya conducido a un estado en que ya no inspira el menor sentimiento de horror lo que en días de menos mechidos adelantados, pero de más religión y moralidad, no podía oírse sin estremecimiento.

Pues ha llegado a tal punto en nuestra desgraciada época el refinamiento de la perversidad, que no se nombra a Dios públicamente ni se osa para ultrajarla. Bostezo inmundo y larido de Estigio, como apellidó al Crisóstomo al lenguaje del blasfemo, por el cual un monstruo, más que hombre, un vil gusano de la tierra se atreve a despreciar con su procaez e inmunda lengua al Todopoderoso y Omnipotente. Pero escrito está en los libros santos: «Malditos serán los que se desprecian y victimas de la condenación eterna los que blasfeman de ti.» Por el contrario, aquel que como el Buen Ladrón Dimas, hoy en la cruz, salga a la defensa de su Santo Nombre, obtendrá, como él, la gloria del Paraíso.

Suyo afectísimo y S. S.  
J. RIBERA, presbítero.

D. Francisco Mariné y Blázquez, muy conocido y estimado en Valencia, en donde residió muchos años, hasta hace pocos en que se trasladó a la población en la que ha fallecido.  
El general Mariné procedía del arma de Infantería y estaba en posesión de su empleo desde el año de 1877 en que lo ganó peleando bravamente en el Norte a las órdenes del general Moriones, de quien era amigo de la mayor intimidad. Terminada la última guerra civil, el general Mariné pidió se le concediese la situación de cuartel, y secundando los planes de D. Manuel Ruiz Zorrilla, conspiró contra el régimen imperante, rindiendo culto ferviente a los ideales republicanos.  
Cuando el movimiento de Badajoz y Iz. Seo de Urgel en 1895, vino aquí el general Mariné a secundar aquel movimiento revolucionario y ponerse al frente de las fuerzas que habían de sublevarse, pero abortado el movimiento, hubo de ocultarse y se refugió en Cartagena, desde donde se trasladó a Cádiz, permaneciendo emigrado largos años, siendo dado de baja en el escalón del general jefe.  
Transcurrió el tiempo y los desengaños fueron minando el temperamento enérgico, resuelto y decidido del general Mariné, quien, acogido a la amplia amnistía concedida por el Gobierno liberal, regresó a la Península, reconociéndosele su categoría de general de brigada y estableciéndose en esta ciudad, cumpliendo como bueno el juramento prestado, aunque sin abandonar sus ideales de siempre. Ya anciano y achaconado, el Dr. Esquerdo le invitó a que pasase los últimos días de su existencia en las posesiones de Villajoyosa, y allí fué el veterano general, prolongando su vida con los cuidados y delicadas atenciones del doctor y de los suyos, en los que encontró Mariné nueva y cariñosa familia.  
El difunto general fué un valiente en toda la extensión de la palabra, y se jugó la vida muchas veces en los campos de batalla y en las insensatas revoluciones, sin que le arredrasen jamás los peligros ni los riesgos que pudiera correr.  
Ha bajado al sepulcro mereciendo la veneración de los suyos y el respeto y la consideración de todos.  
«Dios le tenga en su gloria!»

## Noticias locales

Hoy hemos tenido un día hermosísimo, pues aunque no ha cesado por completo el viento del Sur, no ha sido tan violento como ayer. La temperatura máxima ha llegado al sol a 27'07 y a la sombra a 18 y el barómetro marca 764 mm.

La respetable señora doña J. C. nos ha remitido hoy diez pesetas para que a la memoria de sus difuntos esposo e hija, las distribuyamos entre cinco familias necesitadas, siendo estas las que habitan en las calles de Borrull, 24, 6.ª puerta; San Ramón, 5. último; Violana, 4.ª portería; Embañ, 14, 1.ª, y San Vicente, 245, segundo.

A la caritativa señora damos las gracias en nombre de los pobres socorridos y rogamos a éstos dediquen una oración por el alma de los difuntos que se citan.

Con arreglo al acuerdo adoptado por el Ayuntamiento en la sesión última, desde hoy surtirá modificación la línea del resguardo de consumo. A partir del puente del Mar, se extenderá la línea por la acera izquierda del puente hasta la Alameda, en cuyo punto se instalará un flelete que sustituirá al antes mencionado. Seguirá la línea por el andén público que hay frente a los cuarteles de caballería hasta la tapia del exconvento de San Juan de la Elbera, y desde este sitio al camino de Algrós. Llegará hasta el brazo de la acequia, seguirá por la traviesa de la Torre, y por el camino del Cabanal buscará el de Benimaclet, en donde hallará la línea actual.

## El general Mariné

Telegramas de Villajoyosa participan el fallecimiento ocurrido en aquella población del general de brigada de la escala de reserva

## FOLLETIN (1296)

### Los dramas de París

(Continuación)  
XXXVI  
Frogiló Marmouset señalando a Milón.  
—El señor es pariente mío y deseo facilitar los medios para que se establezca.  
—Está muy bien—respondió Lowe.  
—Y mañana mismo pienso marcharme de Inglaterra, y quiero, antes de marcharme, constatar la satisfacción de ver establecido; por consiguiente, os ofrezco dos mil libras, con la condición de que vuestra esposa y vos abandonéis inmediatamente el establecimiento.  
—¿Y vuestra dependiente?  
—No tengo ninguna.  
—Entonces estás solo.  
—¡Completamente solo.  
—¡Pese!—exclamó Marmouset.—Me parece que vuestro comercio no será gran cosa cuando vos solo os bastáis para atenderlo.  
—Es que no es la tienda lo que aquí prospera—dijo master Lowe guiñando los ojos.  
—¿Qué es, pues?  
—Las ventananas!  
—¿Las ventananas! ¿Los días en que hacen algunos ejemplares?  
—No mismo. Los podéis alquilar por lo metido alquilado así el trato, quitóse master Lowe del delantal y Marmouset a casa de un hombre de ley, como dicen en Inglaterra, y éste, de un momento, extendió el contrato.  
Una hora después master Lowe subía a bordo de un vapor ómnibus para marcharse a

Greenwich y Milón se instalaba en la tienda de géneros coloniales de Old Bailey.  
Al mismo tiempo Marmouset encargaba un cartelón a un pintor de muestras de la City y éste lo hacía en pocas horas poniendo en él lo siguiente:  
*Cerrado por cambio de razón social.*  
*Se abrirá de nuevo en cuanto terminen las obras*

Colocaron el cartel en la puerta.  
Milón cerró la tienda y Marmouset dijo:  
—Vámonos.  
—¿A dónde?  
—A Sermolane, que está a dos pasos de aquí, a ver a lady Elena.  
—¿Y después?  
—Después nos iremos a dar una vuelta por la calle de Paternoster, que es en la que están los libreros de la City.  
—Que me ahorquen—murmuró Milón siguiendo a Marmouset,—si comprendo una palabra de esto.

Pocos momentos después Marmouset y Milón se reunían con la hija de lord Palmure, y el primero decía:  
—Esta noche, lady Elena, se celebrará en Wellose square una reunión de jefes felianos.  
—¡Ah!—exclamó con alegría la joven.  
—Y os esperan.  
—Y no tendrán más retenciones que prometerme que salvarán al Hombre Gris—dijo lady Elena.

Y Marmouset contó detalladamente la entrevista que había celebrado con el abate Samuel.  
Sonrióse la joven al oírlo.  
—Esos hombres son unos estúpidos—dijo.—De manera que si un hombre no sale eternamente victorioso ya no se tiene fe en él.  
—Además—contestó Marmouset,—si los felianos nos abandonan nos pasaremos sin su ayuda.

—Así será, aun cuando para ello tenga necesidad de ir en busca de mi padre.  
—De vuestro padre?  
—Sí, el día en que se me antejo haré de mi padre todo lo que yo quiera.  
—Hasta la noche, milady.  
—Hasta la noche.  
—Vendrá a buscarnos a las once.  
—Estaré dispuesta para seguirlos.  
Marmouset y Milón se fueron.

—¿Qué demonios iremos a hacer a la calle de Paternoster?—se preguntó Milón.  
—No tardé en saberlo.  
En aquella calle había una tienda de libros en cada casa.

La librería más acreditada de todas era la del Sr. Simouns.  
Tenía éste para la venta una gran colección de mapas y de planos y de obras históricas, cuya impresión databa de una fecha muy remota.  
Marmouset entró en la librería y dijo al dueño:  
—Desearía comprar un plano de la City que estuviese trazado en el siglo XVI.  
—El plano que deseáis es sumamente raro—respondió el Sr. Simouns,—y no hay, que yo sepa, más que dos ejemplares, uno que está en el Museo y el otro en mi poder.  
—¿Y no queréis deshaceros de él?  
—No lo quisiera dar por cien libras.  
—Yo os ofrezco ciento cincuenta.  
Y una vez más Marmouset echó mano a la cartera.

El librero se inclinó saludando.  
Y después buscó en un estante y bajó algunos planos y de estos apartó uno pegado sobre tela y que se doblaba en forma de libro.  
—Mirado, aquí está, y ahora vald a ver qué obra más preciosa—dijo el librero, y lo extendió sobre la mesa.  
—Se hizo por orden del rey Carlos II cuando restauraron en el trono, siguió diciendo el librero.

—Ya lo sé.  
—A consecuencia de una conspiración que no tenía más propósito que el de minar toda la ciudad de Londres y hacerla saltar por los aires con ayuda de unos cuantos miles de barriles de pólvora.  
—También sé eso, precisamente porque me estoy ocupando en recoger datos para una gran obra histórica.  
—Mirad, ¿veis estas líneas rojas?—prosiguió el Sr. Simouns.  
—Sí.  
—Pues indican las minas que se abrieron.  
—¡Ah! Pero decidme, ¿habéis si cegaron esas minas?  
—Supongo que sí; sin embargo, me parece que, a pesar de todo, aún deben existir algunas.  
—¿En dónde?  
—Principalmente en los alrededores de Newgate.  
—¡Ah! ¿De veras?  
El librero, que era un erudito, y lo tenía a gala, señaló con el dedo una de las calles señaladas en el plano, diciendo:  
—Ved; esta es Old Bailey.  
—Sí, ya lo veo.  
—Hacia el centro hay un cambio muy antiguo que está frente a Newgate.  
—¿Y esa casa?  
—Su construcción se remonta a fines del siglo XIV.  
—Iré a verla—dijo Marmouset,—porque quiero hacer convenientemente mi obra.  
—Estoy poco menos que seguro—prosiguió el librero,—de que en las cuevas de esa casa se han de encontrar restos de las minas señaladas en este plano.  
—Es muy posible—dijo Marmouset con la mayor indiferencia.  
Y cogió el plano que pagó con billetes completamente nuevos.  
Aquella vez, y cuando salían de la librería de Simouns y bajaban por la calle de Paternoster murmuró Milón:

—Ahora empezado a comprender.  
—Pues es una fortuna—dijo Marmouset sonriendo.

Marmouset y Milón volvieron a Old Bailey y tomaron posesión de su nueva propiedad.  
Marmouset sonrió y miró a Milón.  
—Tu vendedor contaba mucho con lo que sacaba por las ventananas los días de ejecución—dijo.  
—Ya lo estoy viendo—respondió Milón, que dirigió una mirada desdeñosa a las mercancías que había en la tienda.  
—Todo lo que hay aquí está averiado y no vale arriba de quinientos francos.  
—Es una tienda abandonada y hay que acreditarla, amigo mío.  
—¿Qué decís?—exclamó Milón.  
—Que es preciso, ante todo, comprar muchas y buenas mercancías.  
—¡Ah!  
—Y hacer que se instale en el mostrador una mujer bonita y vivarachona.  
—¡Cómo!  
—Y tener dos dependientes y un tenedor de libros.  
—¿Qué demonios significa eso? ¿Se os metió realmente en la cabeza la idea de que yo me convirtiera en tendero?—preguntó Milón.  
—Sí, y en serio.  
—¿Por qué?  
—Porque necesitamos todo el personal.  
—¿Eh! ¿Para?  
—El Muerte de los Valientes y Juan el Martirfe serán los dependientes.  
—Está bien.  
—Pólitto, nuestro nuevo amigo, hará de tenedor de libros.  
—¿Y quién más habrá?  
—Paulina, que en verdad es muy linda y vivarachona, será la que se encargue del mostrador.

FECUNDIDAD

Con el uso del MAGICO PARCHÉ ORIENTAL y las GOTAS AFRODISIACAS...

Emporio Valenciano de Especialidades

PARA LA VENTA DE TODAS MARCAS DE PERFUMERIA Y DE LAS MAS IMPORTANTES ESPECIALIDADES...

Depilación eléctrica MALLORQUINS, esquina o. Calabazas

Recomendamos a nuestros lectores no dejen de visitar en las presentes Pausas la acreditada casa de Colonias y ultramarinos de vinda de Macario Cuesta...

Los moneros y excursionistas deben proveerse de un aparato fotografico en "El Rayo Luminoso", Pintor Sorolla, 40.

GRAMOFONOS-CUESTA

GRANJA MORODER, MONCADA.-Lecche de vaca a domicilio, medio litro 25 céntimos, y litro 45 céntimos.

Lo mejor para el pelo EL PETROLEO GAL

EVITA LA CASPA y la caída del CABELLO De venta al precio de 3 y 5 pesetas frasco en todas las buenas perfumerias, farmacias y droguerias.

Papel Moscardó PARA FUMAR

Engomado, ceniza blanca, en todos tamaños. Elegantes fotografías, para coleccionar, en los libritos de 10 céntimos.

MUNDOS maletas, sacos de mano y cajas para muestrarios a precios de fábrica.

Viernes Santo

Para toda la cristiandad es el Viernes Santo el día grande por excelencia; porque él evoca los recuerdos del suceso más trascendental que la historia del mundo encierra...

En la tarde, después del oficio de Tinieblas, se ha verificado el Santo Entierro del Señor, pronunciando antes elocuente sermón el padre Oliver, de la Compañía de Jesús.

La imagen del Redentor ha sido conducida desde el altar mayor a donde estaba el Sagrario, siendo sepultada con las ceremonias propias del caso.

La citada iglesia resultaba insuficiente para contener a la inmensa muchedumbre que ha acudido a presenciar tan conmovedora e imponente ceremonia.

El Santo Entierro Tres horas, según los cálculos que parecen más exactos, estuvo pendiente de la cruz el cuerpo del Redentor.

Había ya anochecido, refieren los libros santos, cuando llegaron a la cumbre del Gólgota José de Arimatea y Nicodemo, provistos del correspondiente permiso de Poncio Pilatos, los que arrancaron los clavos que sujetaban el cuerpo de Jesús, descendieronle, perfumaron sus carnes con mirra y aloe, y después de envolverle en un sudario le condujeron y enterraron en un sepulcro inmediato, que uno de aquellos se había hecho labrar.

El entierro se hizo de prisa porque iba a empezar el sábado, y en este día precisamente de Pascua era de reposo absoluto, estando hasta prohibido el enterrar a los muertos.

Tan imponente y conmovedora ceremonia, que es como el epílogo de la Pasión, se reproduce todos los años en la parroquia de San Bartolomé, y a presenciaria acude siempre extraordinario concurso de fieles.

Terminado con el Miserere el oficio vespertino, varios sacerdotes, que representaban a los que acudieron al Calvario y realizaron el Desdormimiento, han practicado análoga ceremonia, depositando la imagen del Salvador en un lecho.

Acto continuo ha ocupado el púlpito el canónigo magistral de esta Basílica Sr. Garrido, quien con la elocuencia que le es peculiar, ha pronunciado la oración fúnebre, que ha impresionado profundamente a cuantos le oían.

A la hora de cerrar la presente edición se está organizando el Entierro.

El lugar destinado a los invitados, y en el que se hallaban distinguidas familias, estaba totalmente ocupado, como también lo está la espaciosa nave central del templo.

En el presbiterio hemos visto a los caballeros de la orden del Santo Sepulcro Sres. Sancho Pertergas y Leonarte.

El Via-Cruce A la hora anunciada se ha verificado en los poblados marítimos la tradicional procesión de los Pasos. En este acto realizan la ceremonia del Encuentro, con las imágenes del Nazareno y la Soledad y la busca del Cirineo, que ayudó a Jesús a llevar la cruz.

El Cirineo va vestido de leñador judío y se esconde en una casa, de donde le sacan a viva fuerza.

Terminados los Pasos, han comenzado los oficios, al fin de los cuales los ayones y granaderos han rendido sus armas ante el Sagrario, marchando precipitadamente.

La concurrencia ha sido numerosa. A la hora de cerrar la edición se está organizando el Santo Entierro del Señor.

En el Salvador A las cinco de la tarde, y después de los oficios, ha ocupado la Sagrada Catedral en la iglesia mencionada el beneficiado de la parroquia de San Andrés D. Justo Martínez, pronunciando elocuente sermón alusivo al Santo Entierro.

Seguidamente se ha organizado la procesión, que ha estado concurrenciosísima, asistiendo en representación de S. M. el rey y por delegación del Capitán general, el general de división D. Federico Alonso Gáscó.

Los honores correspondientes a tan alta representación los han tributado una compañía del regimiento de Mallorca con bandera y música y una sección de caballería de Alcantara.

Han concurrido también el clero de San Eutemo y gran número de asociaciones católicas. El Santo Entierro ha recorrido las calles de Trinitarios, Huerto de San Telmo, plaza del Loreto, calles de Llops, del Salvador y Unión, plaza de Crespián a entrar por la puerta principal de la iglesia. Ha oficiado la preste el vicario D. Pascual Esteve. La carrera ha estado muy concurrida.

Para mañana En la Catedral comenzarán mañana los oficios a las siete y cuarto, y después del canto de Nona se bendecirá el fuego, y acto seguido se entonará la Angélica y las Profetas. Los celebrantes se dirigirán luego a la plaza bautismal, bendiciendo el agua, y después el Cirio Pascual, que será llevado al altar mayor, cantando el coro las letanías mayores.

A continuación se dirá la misa, y al cantar el Gloria in excelsis, se voltarán las campanas, se descubrirán los altares y sonará el órgano.

Al salir en la santa misa se cantarán vísperas, y por la tarde, a las tres, completas con Salve.

En la Capilla de la Patrona Por un privilegio especial se dirá mañana después del toque de Gloria en la Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados una misa rezada, descubriéndose antes la imagen de nuestra excelsa Patrona a los acordes de la marcha Real.

El Reconocedor de cadáveres

Con patente de invención de venta en el

NEW-FUNERAL

Gran cochera en propiedad-Servicio fúnebre permanente COLON, 32-TELEFONO 402



fiara con el rezo de las primeras Horas canónicas, y terminada Nona, el Sr. Cirujeda y Ros y los beneficiados Sres. Crú Tamarit y Ros Colás, que le asistían, han subido al presbiterio, y postrándose, han hecho oración, y terminada ésta, el preste ha besado el ara de la mesa del altar, sobre la cual había colocada una toalla.

Después de leídas en el lugar de la Epístola las lecciones Hec dicit Dominus... e Indie bus illis, los Sres. Iruita, Besora y Redó con la capilla de músicos, han cantado la historia de la Pasión y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo, según lo relata el evangelista San Juan, testigo hasta el último momento que fué de tan sacrosanto drama, cuyas escenas reseñó luego en lengua gríega hallándose en el Asia.

Terminado el Passio, el celebrante ha rogado por la Iglesia, por el Papa, por los Obispos y demás ministros del Señor, por todo el pueblo de Dios, por el rey, por los catecúmenos, navegantes, enfermos, caminantes, por los que sufren tribulaciones y por los judíos, gentiles y ismáticos.

Luego se ha verificado el imponente y sublime acto de la Adoración de la Cruz, durante la cual los músicos han cantado los salmos llamados Improperios, ó sean aquellas amargas quejas y reconvenciones que Jesús dirige a los judíos cuando le conducían al suplicio.

Procesionalmente y en la forma prevenida ha sido retirado S. D. M. del Monumento y conducido al altar mayor, celebrándose acto continuo la misa Pa sanglicatorum, porque en ella el sacerdote consume la Sagrada Forma consagrada ayer para encerrarla en el Sagrario.

A los oficios han asistido el Alcalde Sr. Polo y los concejales Sres. Ordeig, Martín Mengod, Clemente Hernández, y por el Secretario de la Corporación municipal, el Sr. Berga.

Luego han sido rezadas en el coro vísperas, y esta tarde, a la hora acostumbrada, han sido los maitines y laudes de Sábado Santo.

En el Patriarca

En la iglesia del Real Colegio de Corpus-Christi se han celebrado esta mañana, con arreglo al ceremonial prevenido, los divinos oficios del día, siendo el celebrante el rector del citado Colegio Sr. Damí y concurriendo al acto el concejal Sr. Lluch.

Esta tarde, después del oficio de Tinieblas, se ha verificado el Santo Entierro del Señor, pronunciando antes elocuente sermón el padre Oliver, de la Compañía de Jesús.

La imagen del Redentor ha sido conducida desde el altar mayor a donde estaba el Sagrario, siendo sepultada con las ceremonias propias del caso.

La citada iglesia resultaba insuficiente para contener a la inmensa muchedumbre que ha acudido a presenciar tan conmovedora e imponente ceremonia.

El Santo Entierro Tres horas, según los cálculos que parecen más exactos, estuvo pendiente de la cruz el cuerpo del Redentor.

Había ya anochecido, refieren los libros santos, cuando llegaron a la cumbre del Gólgota José de Arimatea y Nicodemo, provistos del correspondiente permiso de Poncio Pilatos, los que arrancaron los clavos que sujetaban el cuerpo de Jesús, descendieronle, perfumaron sus carnes con mirra y aloe, y después de envolverle en un sudario le condujeron y enterraron en un sepulcro inmediato, que uno de aquellos se había hecho labrar.

El entierro se hizo de prisa porque iba a empezar el sábado, y en este día precisamente de Pascua era de reposo absoluto, estando hasta prohibido el enterrar a los muertos.

Tan imponente y conmovedora ceremonia, que es como el epílogo de la Pasión, se reproduce todos los años en la parroquia de San Bartolomé, y a presenciaria acude siempre extraordinario concurso de fieles.

Terminado con el Miserere el oficio vespertino, varios sacerdotes, que representaban a los que acudieron al Calvario y realizaron el Desdormimiento, han practicado análoga ceremonia, depositando la imagen del Salvador en un lecho.

Acto continuo ha ocupado el púlpito el canónigo magistral de esta Basílica Sr. Garrido, quien con la elocuencia que le es peculiar, ha pronunciado la oración fúnebre, que ha impresionado profundamente a cuantos le oían.

A la hora de cerrar la presente edición se está organizando el Entierro.

El lugar destinado a los invitados, y en el que se hallaban distinguidas familias, estaba totalmente ocupado, como también lo está la espaciosa nave central del templo.

En el presbiterio hemos visto a los caballeros de la orden del Santo Sepulcro Sres. Sancho Pertergas y Leonarte.

El Via-Cruce A la hora anunciada se ha verificado en los poblados marítimos la tradicional procesión de los Pasos. En este acto realizan la ceremonia del Encuentro, con las imágenes del Nazareno y la Soledad y la busca del Cirineo, que ayudó a Jesús a llevar la cruz.

El Cirineo va vestido de leñador judío y se esconde en una casa, de donde le sacan a viva fuerza.

Terminados los Pasos, han comenzado los oficios, al fin de los cuales los ayones y granaderos han rendido sus armas ante el Sagrario, marchando precipitadamente.

La concurrencia ha sido numerosa. A la hora de cerrar la edición se está organizando el Santo Entierro del Señor.

En el Salvador A las cinco de la tarde, y después de los oficios, ha ocupado la Sagrada Catedral en la iglesia mencionada el beneficiado de la parroquia de San Andrés D. Justo Martínez, pronunciando elocuente sermón alusivo al Santo Entierro.

Seguidamente se ha organizado la procesión, que ha estado concurrenciosísima, asistiendo en representación de S. M. el rey y por delegación del Capitán general, el general de división D. Federico Alonso Gáscó.

Los honores correspondientes a tan alta representación los han tributado una compañía del regimiento de Mallorca con bandera y música y una sección de caballería de Alcantara.

Han concurrido también el clero de San Eutemo y gran número de asociaciones católicas. El Santo Entierro ha recorrido las calles de Trinitarios, Huerto de San Telmo, plaza del Loreto, calles de Llops, del Salvador y Unión, plaza de Crespián a entrar por la puerta principal de la iglesia. Ha oficiado la preste el vicario D. Pascual Esteve. La carrera ha estado muy concurrida.

Para mañana En la Catedral comenzarán mañana los oficios a las siete y cuarto, y después del canto de Nona se bendecirá el fuego, y acto seguido se entonará la Angélica y las Profetas. Los celebrantes se dirigirán luego a la plaza bautismal, bendiciendo el agua, y después el Cirio Pascual, que será llevado al altar mayor, cantando el coro las letanías mayores.

A continuación se dirá la misa, y al cantar el Gloria in excelsis, se voltarán las campanas, se descubrirán los altares y sonará el órgano.

Al salir en la santa misa se cantarán vísperas, y por la tarde, a las tres, completas con Salve.

En la Capilla de la Patrona Por un privilegio especial se dirá mañana después del toque de Gloria en la Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados una misa rezada, descubriéndose antes la imagen de nuestra excelsa Patrona a los acordes de la marcha Real.

Después de cuatro años de incesantes trabajos, será abierto el culto el día 5 de los corrientes en el cercano pueblo de Lugar Nuevo de la Corona un nuevo templo que aquellos honrados y laboriosos vecinos han levantado, ayudados de su muy celoso y digno vicario D. Mariano Sabater. Las fiestas que con tan fausto acontecimiento tendrán lugar, darán principio el día 4 con volutes de campanas, disparo de morteretes y serenatas por la banda de Alfafar. El día 5, a las ocho de la mañana, el señor cura de Alfafar hará la bendición del nuevo templo, habiendo sido delegado para ello por el señor vicario, capitular. Terminada esta ceremonia se hará la entrada de la nueva imagen de la Virgen del Rosario, siendo bendecida por el mismo señor cura. A las diez se cantará una misa del maestro Giner a toda orquesta, y ocupará la Sagrada Catedral el eloquente orador sagrado Dr. D. Félix Tomás Vivó. A las cuatro de la tarde una multitud procesional recorrerá todo el pueblo, y al finalizar ésta se disparará el tiro de más de 1.000 metros, colocada en las mejores cañiñas y plazas Mayor. Al siguiente día se cantará una misa por los bienhechores difuntos a las ocho de la mañana.

Plácemes merecen los referidos vecinos de Lugar Nuevo de la Corona, que siendo tan reducido su número, han logrado levantar un templo que algunos pueblos de más importancia quisieran, y por ello felicitamos a las dignas autoridades, vicario y demás personas que tanto interés han demostrado en llevar a efecto esta importantísima obra.

El miércoles 6 del actual se verificará el solemne acto de jurar la bandera los reclutas recientemente incorporados a las unidades de esta guardia, acto al que, como ya dijimos, se imprimirá gran esplendor, al que no dudamos que Valencia entera se asociará. La jurra será a las once de la mañana en el paseo de la Alameda, en donde formarán todas las fuerzas por orden de antigüedad de cuerpos en columna de honor, y después de revistadas por el Capitán general, el comandante más antiguo de la guardia, que es el mayor del Regimiento de caballería de Alcantara, don Juan Pánu, tomará el juramento con las formalidades prevenidas y pasarán los reclutas por debajo de las banderas de sus respectivos cuerpos.

Antes se dirá una misa en un altar de campaña que será levantado en la fuente de las Cuatro Estaciones. En ambos lados de los andenes de la Alameda se levantarán tres tribunas, que serán ocupadas, una por los militares que no tengan puesto en la formación, otra por las autoridades y las demás, por los invitados. La línea será mandada por el comandante general de la sexta división D. Federico Alonso Gáscó.

Algún periódico habla sobre oficio sucesor ocurrido en el cuartel de la Guardia civil con motivo de haberse presentado en aquel varios dependientes de consumos. Nos hemos informado acerca del asunto, y lo ocurrido fué que un chicoño llevaba un bulto debajo de la blusa, y perseguido por un dependiente de la arrendataria se introdujo en el cuartel de la benemerita. Allí un guardia detuvo al dependiente de consumos, porque sin la debida autorización no se puede penetrar en el cuartel. Se dió parte de lo que ocurría al oficial de guardia, y una vez averiguado que el muchacho no llevaba marite, y habiendo dado el dependiente del resguardo de consumos las oportunas explicaciones sin que hubiera faltado a nada, fué puesto en libertad. De todo lo sucedido tiene conocimiento la autoridad militar.

Los numerosísimos amigos con que cuenta en Valencia el señor marqués de Villagracia hallanse apenados por la noticia de la enfermedad que aqueja a su distinguida esposa la señora condesa de Buñol y que anoche se hizo pública. Parece ser que tan bondadosa y cristiana señora se halla atacada de una infección pulmonar, complicada con una lesión cardíaca, cuyos padecimientos se disgustaron de graves en la consulta médica que se celebró ayer. La resignación cristiana de la aristocrática dama es tan grande, que ayer pidió de nuevo recibir los Santos Sacramentos, y anoche le fueron administrados, acompañando a S. D. M. numerosos amigos de los marqueses de Villagracia. De todas veras deseamos el alivio de tan bondadosa señora.

Dicen de Segorbe que han comenzado los trabajos electorales en aquel distrito para las próximas elecciones de diputados a Cortes ya anunciadas, ofreciendo resultar reñida la campaña. Los aspirantes son tres: el Sr. Doménech, D. Juan Navarro Reverter y Gomis, hijo del exministro del mismo apellido, y don Victoriano Fabra, jefe del Cosí. También se habla de que presentará su candidatura D. Julio Cervera.

El domingo próximo, a las diez y media de la mañana, celebrará la Sociedad La Cervantes junta general ordinaria en los salones del Centro para tratar del viaje entre Montesa y Vallada, renovar grupos, reelegir junta directiva y demás asuntos reglamentarios.

De Montesa escriben llamando la atención de las autoridades acerca de los abusos que se están cometiendo en las ruinas del famoso castillo que fué sede principal de la orden religiosa y militar tan gloriosa en los fastos de nuestro antiguo reino. Los muros destruidos, única cosa que resta de aquella fortaleza, se están destruyendo más por personas que sin ningún derecho los explotan, para llevarse y utilizar los sillares de que están contruidos. Aviso, pues, a las autoridades llamadas a impedirlo.

Se halla enfermo de algún cuidado el general de la brigada de Infantería D. Rufino Pérez Feijóo. Le deseamos un pronto y completo restablecimiento.

Definitivamente el día 15 del mes actual se celebrará la inauguración de la sección del ferrocarril de Onteniente a Alcoy, y según parece, la compañía del Norte tiene ya dispuesto el material necesario para el buen servicio de la misma.

En el tren-correo de Madrid ha venido hoy el señor marqués de Tosos.

Mañana, a las siete de la tarde, celebrará el Instituto Médico Valenciano junta general ordinaria para tratar asuntos de su incumbencia.

El señor Delegado de Hacienda ha recibido una real orden disponiendo que sean tramitadas las denuncias de carácter particular sobre fincas rústicas y urbanas por estarse realizando los trabajos para el establecimiento del Registro fiscal.

El celoso Inspector del cuerpo de Sanidad municipal, Dr. Sancho Bergón, presentará mañana en la sesión del Ayuntamiento una proposición para que se establezcan filtros en algunas fuentes públicas, al objeto de que los vecinos pobres puedan beber agua en buenas condiciones de potabilidad, inferior se realiza el proyecto de obras, cuya subasta tendrá lugar el día 14 de los corrientes.

Además, el Sr. Sancho Bergón ha escrito a importantes fábricas de filtros de Francia, Alemania e Inglaterra pidiendo modelos y precios a fin de que cuanto antes quede establecido tan importante mejora.

Muy digna de elogio es la conducta del señor Inspector del Cuerpo médico municipal, a quien los pobres habrán de agradecerle el interés que se toma en beneficio de la salud de los mismos.

Una comisión de fróseros de los pueblos de Simat y Tabernes de Valldigna, acompañada de los diputados a Cortes Sres. Despujol y Calabug, con el presidente del Circulo Frutero D. Victor Almiñana, después de entregar hoy al señor Gobernador para que le curse a la superioridad una exposición pidiendo una solución inmediata y práctica al conflicto creado por la Compañía del ferrocarril del Norte al negarse a facturar la frósa en el tren-correo, como siempre se ha verificado, ha visitado esta mañana con el mismo objeto al Inspector general del ferrocarril, Sr. Arias. Este, que ha recibido a la comisión con mucha amabilidad, se ha interesado vivamente en su favor, ofreciendo su valiosa cooperación, y hoy mismo ha salido para Madrid a fin de solucionar el presente conflicto.

Hoy ha llegado en el tren-correo procedente del Colmenar, el Sr. Devessa, comisionado por la Empresa de la plaza de Toros de Valencia para la adquisición de ganado para las novilladas económicas. Dicho señor viene satisfecho de sus gestiones, pues ha adquirido 40 toros, desecho de fiants, procedentes de la ganadería de D. Blas Gómez Tabernero, del Colmenar, los que son magníficos en presentación y bravura. En esta clase de ganado podrán los toreros demostrar sus habilidades y el público salir satisfecho de la plaza.

La Empresa de nuestro circulo taurino ha recibido el siguiente telegrama:

Madrid 1.-Todo cuanto digan son lunfades. Sigue mejorando rápidamente. Toros en esa fecha 10.-Bienvenida

Los aficionados de esta capital se complacerán de la anterior satisfactoria noticia, pues hay verdaderos deseos de conocer en nuestra plaza al valiente Bienvenida.

A bordo del vapor Jativa marchará mañana probablemente para Málaga la compañía de ópera que dirige el maestro Barata.

Los alumnos libres de la facultad de Medicina se han reunido esta mañana en el local de la misma, leyéndose una carta de sus compañeros de Barcelona pidiendo el apoyo de los escolares valencianos con objeto de recabar del ministro de Instrucción pública determinadas concesiones. Se ha acordado por unanimidad complacer a los estudiantes catalanes.

A propuesta del Sr. López se ha convenido pedir la compatibilidad entre los dos cursos de oftalmos con objeto de que se pueda adelantar el término de la carrera. También se ha acordado nombrar una comisión, compuesta de los Sres. Boscá y Albifana, para que, con motivo de la visita del rey a Barcelona, se trasladen a aquella capital y gestionen la favorable solución de sus aspiraciones. Dicha comisión saldrá el 6 del corriente para la capital de Cataluña.

Aparatos FOTOGRAFIA-CUESTA

Hemos recibido el núm. 33 de España, importante revista órgano de la Asociación Patriótica Española de Buenos-Aires.

Bianco y Negro.-Poseer, por 40 céntimos, un devocionario gótico del siglo XV ilustrado a todo color con magníficos dibujos en que el gran artista José Ariza ha imitado a maravilla las ilustraciones de Holbein y Alberto Durero, y texto poético de los mejores clásicos españoles, es cosa accesible a todo ciudadano comprando el número especial de Semana Santa que publica nuestro querido colega, y que es una verdadera preciosidad.

Alrededor del Mundo del jueves 31 publica los siguientes artículos: Lo que son las gelaías del Japon.-La historia del azorazado.-El mayor disolvente del mundo.-Los animales y la risa.-Entre la muerte y la vida.-Tesoros para la guerra.-El forzar la vista, la leura y el suicidio.-Relojeros españoles.-Lo que pueden los embajadores.-El aeródromo de la torre Eiffel.-Perlas bebidas en banquetes.-Para descubrir envenenamientos.-El olor de los dientes postizos.-Un pueblo de impedidos.-Las utilidades de la sal.-La cabeza, molde del cerebro.

Enfermedades del ANO.-Sin operar las trata el médico especialista Sr. Iñiguez de Montoya. Colón, 17. Consulta, de diez a una.

Mucha higiene y una buena alimentación rica en Nitrógeno y Fosfatos, para lo cual está nuestro Albuminoides Vegetal, alimento obtenido de los vegetales; ese, ese es el tratamiento racional y científico de los enfermos neuróticos.

Fábrica de productos alimenticios, Carne líquida y Albuminoides Vegetal. Dr. Castell, Almas, 7, bajo.

Unos se cura en pocos días tomando el Pectoral de Anacardita, y así se evita el desarrollo de una enfermedad seria del pecho que puede costar la vida. El remedio es tan agradable como seguro.

Bañerío Pizarro. Abierto todo el año. En abril de seis mañana a ocho noche. Servicio de toda clase de baños y duchas. Baños de mar de agua natural caliente.

En los ultramarinos de Joaquín Olmos, San Vicente, 131, se han recibido para Pascua grandes surtidos en longaniza y salchichón de Vich, embuchado, lomo, longaniza riojana, salamanquina y extremeña; quesos, conservas, pan-quemados de Alberique, vinos finos y licores marcas acreditadas.

GRAMOFONOS-CUESTA

BETERA Se alquila un chalet. Para más detalles y condiciones, en Valencia, calle de Cadriers, 16, entresuelo.

Pídase farmacia cuenta gotas para Licor del Pelo y para Agua de Colonia Orive. Véndese a 15 céntimos.

The Berlitz School of languages

Desde el 15 de Marzo empezaron nuevos cursos de INGLÉS, ALEMÁN, FRANCÉS, ITALIANO y ESPAÑOL

Pintor Sorolla, 11 Clases populares por la noche.

AVISO

Los diabéticos, estómagos delicados y personas convalecientes, deben comer el PAN DE GLUTEN-QUEER pues lo recomiendan todas las eminencias médicas.

Recapellón diaria, D. Pedro Navarro, calle del Salvador, 12, y Calatrava, 10, Ultramarinos.

Clinica de enfermedades de Garganta, nariz y oído A CARGO DEL DR. J. VIEDMA

Horas de Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6 de la tarde Calle del Pintor Sorolla (antes Barasa), 11, principal, Valencia.

Enfermos del estómago!

Todos cuantos lo han usado y usan, aseguran que es el único remedio positivo y práctico que han encontrado...

Gastrofólo universal del Dr. Greus

El mejor alimento para enfermos, convalecientes, ancianos, niños y debilitados es la Carne líquida del Dr. Greus

Creemos un deber aconsejarlos, pues es un restaurador pronto y enérgico y nada le iguala para sostener y fortalecer los organismos...

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—San Francisco de Paula, confesor y fundador. (No se puede comer carne).

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA MAÑANA. TEATRO PRINCIPAL.—Gran Compañía Alegría.

Pomada antisarna

que en tres fricciones cura radicalmente la sarna (Vulgar roña), sin producir escozor ni despedir olor de ningún género...

Clinica de enfermedades nerviosas y mentales

GABINETE ELECTROTÉRAPICO DEL DR. BARRINA. Catedrático y ex médico del Manicomio.

Sucesos

Salvajes! Anoche a las ocho y cuatro sinvergüenzas bastante bien trajeados, sintiéndose rifeños...

Desgracia. Un niño de cinco años, llamado Dimas Porta, se cayó ayer tarde desde el puente de hierro de los ferrocarriles económicos de la Sociedad Valenciana de Tranvías al cauce del río...

Muerte repentina. Ayer tarde pesaba en una acaquia inmediata a la carrera de Melilla, braste 5.º, un individuo de 47 años de edad, llamado Joaquín Echart Torres...

Rateros. La policía ha detenido a dos rateros, que han ingresado de quince en el Abanico.

Fuga. Se ha dado aviso al señor Gobernador de haberse fugado el administrador de una compañía tanfófila, sospechándose se halla oculto en nuestra ciudad.

Hija entre mujeres. En la casa núm. 156 de la calle de Cuarte han nacido hoy dos mujeres, resultando una de ellas, llamada Gregoria Tornero Miró, de 60 años, con una herida contusa en la frente...

Suicidio. En el kilómetro núm. 2 de la línea de Barcelona, al pasar esta tarde el tren expreso que llega a Valencia, se ha arrojado un hombre a la vía.

Accidentes. En las casas de Socorro han sido atendidos hoy los siguientes: Serranos.—José María Herrero Doménech, de 45 años, de varias erosiones y alcoholismo...

Sobre la procesión del Santo Entierro. El Dr. de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, que en su ilustrado periódico es el eco firme de la opinión, bueno será también que...

aquel suelto ó remitido que persona interesada le remitió, queriendo justificar las causas por qué la Archicofradía de la Purísima...

Con ingenua sinceridad debo decirle, señor Director, que no me han convencido los argumentos en que se apoya el autor del suelto...

Cuando vemos en nuestros días, a pesar de los progresos que hace la incredulidad por el coraje de sus porfiados corifeos, fundarse y multiplicarse innumerables asociaciones...

No todo habían de ser amarguras y desengaños, y en medio del fragor de la lucha que hemos sostenido con esa sociedad dura, perversa y amarga de escepticismo...

El día 3 de febrero próximo pasado, al comenzar su labor enaltecedora nos decía el señor Laspra en el salón Rectoral de esta Universidad...

El día que suscribe propondría un medio para que todos los años pudiera realizarse dicha procesión. El mal consiste en convocar a una junta magna de todas las Corporaciones...

Esperando que no caerán en saco roto estas sencillas indicaciones, que no tienen por objeto mortificar a nadie, sino tan solo subsanar un vacío, queda de V. afectísimo y seguro servidor Q. S. M. B.

Los penados y la sociedad

Constantes en la noble y regeneradora tarea que nos hemos impuesto de contribuir con nuestras débiles fuerzas a la reintegración social de los delincuentes...

No pretendemos absolver al culpable, sino compadecer al delincuente; por eso decíamos en uno de nuestros pobres escritos publicados el año próximo pasado: «Al que incurra en una sanción penal, muy justo es que se le apliquen las penas merecidas...

Es preciso, dice un sabio correccionalista, que todo el mundo vea en la delincuencia una desgracia y el error de que nadie está redimido...

No desojamos la autorizada voz del Ilustrísimo señor presidente de esta Audiencia, que nos llamará en breve para constituir el Patronato de presos...

En este momento se está organizando en la parroquia de San Ginés la procesión del Santo Entierro.

La carrera se halla animadísima, los ministros, siguiendo la costumbre, acompañarán a la familia real en los balcones de Palacio.

En este momento se hallan desiertos. Existe carencia completa de noticias.

Se prolongan con gran actividad los trabajos de adorno de las fachadas de los palacios...

Se prolongan con gran actividad los trabajos de adorno de las fachadas de los palacios...

Teatros

Mañana reanudará sus trabajos la gran compañía Alegría, que actúa en nuestro primer teatro, y que ha cantado los llenos por representaciones...

Madrid 1.º.—Un señor llamado D. Joaquín Martínez, habitante en la calle del Barquillo, anunció que repartiría limosnas a los pobres...

Los reos indultados por el rey en el acto de la Adoración de la Cruz, son: Felipe Flor, de Jaén.

La capilla pública celebrada hoy en Palacio ha estado tan concurrida como la de ayer. Ha oficiado el Nuncio de Su Santidad...

Resolviendo a favor de la autoridad judicial la competencia suscitada con motivo del interdicto de recobrar presentado en Sagunto por doña María Rosa Miquel contra la Empresa del ferrocarril de Calatayud...

La Gaceta publica también una real orden fijando en 33 89 el tipo medio de los cambios para el pago en oro de los derechos de Aduanas.

Asimismo dispone el Diario oficial la reducción del 28 por 100 en la liquidación de derechos reales en la primera quincena de abril.

La familia real han presenciado el desfile de la procesión desde los balcones de Palacio que dan a la plaza de la Armería...

Procedente de Argel han llegado a este puerto un crucero y dos destroyers rusos. El primero lleva la insignia del almirante. Uno de los últimos viene con averías.

En la familia real han presenciado el desfile de la procesión desde los balcones de Palacio que dan a la plaza de la Armería...

En la familia real han presenciado el desfile de la procesión desde los balcones de Palacio que dan a la plaza de la Armería...

En la familia real han presenciado el desfile de la procesión desde los balcones de Palacio que dan a la plaza de la Armería...

En la familia real han presenciado el desfile de la procesión desde los balcones de Palacio que dan a la plaza de la Armería...

En la familia real han presenciado el desfile de la procesión desde los balcones de Palacio que dan a la plaza de la Armería...

En la familia real han presenciado el desfile de la procesión desde los balcones de Palacio que dan a la plaza de la Armería...

En la familia real han presenciado el desfile de la procesión desde los balcones de Palacio que dan a la plaza de la Armería...

En la familia real han presenciado el desfile de la procesión desde los balcones de Palacio que dan a la plaza de la Armería...

En la familia real han presenciado el desfile de la procesión desde los balcones de Palacio que dan a la plaza de la Armería...

En la familia real han presenciado el desfile de la procesión desde los balcones de Palacio que dan a la plaza de la Armería...

En la familia real han presenciado el desfile de la procesión desde los balcones de Palacio que dan a la plaza de la Armería...

En la familia real han presenciado el desfile de la procesión desde los balcones de Palacio que dan a la plaza de la Armería...

En la familia real han presenciado el desfile de la procesión desde los balcones de Palacio que dan a la plaza de la Armería...

En la familia real han presenciado el desfile de la procesión desde los balcones de Palacio que dan a la plaza de la Armería...

En la familia real han presenciado el desfile de la procesión desde los balcones de Palacio que dan a la plaza de la Armería...

En la familia real han presenciado el desfile de la procesión desde los balcones de Palacio que dan a la plaza de la Armería...

En la familia real han presenciado el desfile de la procesión desde los balcones de Palacio que dan a la plaza de la Armería...

En la familia real han presenciado el desfile de la procesión desde los balcones de Palacio que dan a la plaza de la Armería...

En la familia real han presenciado el desfile de la procesión desde los balcones de Palacio que dan a la plaza de la Armería...

Sección amena

Pensamientos: La virtud es el honor de la mujer; el honor es la virtud del hombre.

Cuando una mujer tiene unos brazos muy hermosos, llega a olvidarse de que en el mundo hay mangas.

En el regimiento. —Un oficial a recluta: —¿Qué oficio tiene V.? —Soy cocinero.

—Pues le destinaremos a V. a la música. —¿A la música? —Sí, para que se encargue V. de los platillos.

CHARRADA —¿Qué es lo que te cuatro-dos del dinero que tenías? —Nada. Lo he primo dos tres en comprarme chucherías.

—Es cierto, amado sobrino, que nos hemos distinguido por lo prima-dos-tres cuatro que tu padre y yo hemos sido. Pero, modérate un poco, ó vamos a regañar, lo primero que hace falta es el saberlo ganar.

Solución a la anterior: Atavesa.

Un buen apetito, una buena digestión, un hígado sano, un cerebro activo y fuertes nervios, mejores son que las mayores riquezas, y podrá usted recibir este beneficio por el precio de una botella de Zarzaparrilla del Dr. Ayer...

Si su apetito fuese escaso, su digestión imperfecta y se sintiese nervioso y débil, debería tomar usted la Zarzaparrilla del Dr. Ayer. Limpia bien la sangre viciada e imprime fuerza y vigor a los nervios. Le restablecerá a usted con toda seguridad.

Preparada por el Dr. J. C. AYER & CO., Lowell, Mass., U. S. A. Hay muchas Zarzaparrillas que son imitaciones. Cerciórense de que se toma la de Ayer.

CIA COLONIAL



MAYOR 18, MADRID

CARNE LIQUIDA preparada y esterilizada con arreglo a los últimos adelantos de la ciencia; alimento nutritivo de primer orden...

La Curación Segura DE LAS ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, PECHO Y PULMONES. PECTORAL de ANACAHUITA... ACEITE de HIGADO de BACALAO (MARCA LANMAN & KEMP)

Vapores de los Sres. Vinas y Compañía, de Sevilla y Andalucía. El Andaluza, El Castilla, El Ulloa. Servicio de vapores especialmente preparados para el transporte de frutas y vinos.

VAPORES DIRECTOS a Barcelona. Salidas fijas todos los domingos, a las 11 en punto de la mañana, por los vapores de la COMPAÑIA VALENCIANA DE NAVEGACION.

VAPORES COMPANIA VALENCIANA DE NAVEGACION. Servicio regular de vapores entre España, Francia e Italia para PASAJEROS Y PASAJEROS.

Pavimentos de asfalto. Estos pavimentos son los de mayor duración, más higiénicos, ligeros y económicos que se conocen.

Vino Nuez de Kola y Kola Granulada. Preparados por el Doctor Costas. La Kola es un alimento de ahorro, antineurasténico y excitante del sistema muscular.

A las señoras en estado interesante. Los molestos vómitos de las embarazadas cesan con el uso de la MAGNESIA EFERVESCENTE AL ORO DEL DR. COSTAS.

El rabioso dolor de muelas cariadas. Su único y sorprendente remedio. AIBAF SERDNA. (anagrama) de ANDRES y FABIA.

GUÍA COMERCIAL DE VALENCIA Y SU PROVINCIA. PUBLICADA CON DATOS DEL ANUARIO DEL COMERCIO. BAILLY-BAILLIERE. Edición corregida y aumentada con los datos correspondientes a todos los pueblos de la provincia.

COMPANIA SEVILLANA. Itinerario de Alicante, El Sevilla, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva. VAPORES ASTURIANOS. Itinerario de El Junta.

COMPANIA SEVILLANA. Itinerario de El Sevilla, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva. VAPORES ASTURIANOS. Itinerario de El Junta.

COMPANIA SEVILLANA. Itinerario de El Sevilla, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva. VAPORES ASTURIANOS. Itinerario de El Junta.

COMPANIA SEVILLANA. Itinerario de El Sevilla, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva. VAPORES ASTURIANOS. Itinerario de El Junta.

VELLO. El depilatorio del Dr. Costas quita rápidamente sin irritar el vello de la cara y brazos. Doctor Costas, San Vicente, 149.

Costureras. En casa particular se da curso a las señoras en el arte de costurar para dar trabajo a las niñas con manutención en el hogar de 9 a 1 plaza de las Barcas, 5, principal.

PERSIANAS. No compare antes de visitar el establecimiento de J. Masia, calle Calatrava, 1 y 3, donde encontrará de toda clase y gusto, a precios tan reducidos como los pueda tener la primera casa de este artículo.

Gran Centro DE COMPRA Y VENTA DE TODA CLASE DE OBJETOS DE LANCHE. Máquinas y corderas de vapor, de varias fuerzas y sistemas.

PORTERA. Se ofrece un matrimonio sin hijos o madre e hijo; razón Empedrado de las Barcas, 14 y 16.

Preceptos higiénicos que debe observar la mujer durante el ENBARAZO, PARTO Y PUERPERIO por el DR. D. F. VIDAL SOLARES. 7.ª edición.

TAQUIGRAFIA MECANICA aplicable a todos los sistemas de máquinas de escribir, por D. Luis Gil Sumbieja. Precio 50 céntimos.

NERVIOS. Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea de origen ácido o víscero, vómitos de sangre, de los comidos, intolerancia, debilidad, etc.

PASTILLAS del Dr. ANDREU. De venta en todas las Farmacias. ASMA ó sofocación, usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles aromáticos del Dr. Andreu.

Quimosina Soler. Nuevo medicamento para curar el dolor de estómago y facilitar la digestión. De venta en todas las farmacias.

MORRHUOL CHAPOTEAU. Representa los Principios activos del Aceite de Hígado de Bacalao despojado de su materia grasa e indigesta.

Virus contra SERPETA Virus contra NEGRILLA. De D. J. Andrés y Fabia, farmacéutico premiado.

ADRIA. Servicio rápido para Marsella directo (CON ENLACE PARA LYON, PARIS, ETC.) por los vapores de gran porte y velocidad.